

“两高”联合印发《通知》 完善对海事法院法律监督机制

央视网

近日,最高人民法院、最高人民检察院联合印发《关于完善对海事法院法律监督机制的通知》(下称《通知》)。

《通知》指出,海事法院是人民法院的组成部分,接受人民检察院的法律监督。为完善对海事法院的法律监督机制,确定11个设区的市级人民检察院对海事法院的民事诉讼、行政诉讼、执行活动履行法律监督职责,在办理相关案件中依法向海事法院提出检察建议,或者提请上级人民检察院抗诉,开展法律监督,并对海事审判与检察工作沟通协调机制等提出要求。

《通知》明确,大连海事法院接受

辽宁省大连市人民检察院法律监督;青岛海事法院接受山东省青岛市人民检察院法律监督;南京海事法院接受江苏省南京市人民检察院法律监督;宁波海事法院接受浙江省宁波市人民检察院法律监督;厦门海事法院接受福建省厦门市人民检察院法律监督;北海海事法院接受广西壮族自治区北海市人民检察院法律监督;海口海事法院接受海南省人民检察院第一分院法律监督;上海海事法院接受上海市人民检察院第三分院法律监督;天津海事法院接受天津市人民检察院第三分院法律监督;广州海事法院接受广东省人民检察院广州铁路运输分院法律监督;武汉海事法院接受湖北省人

民检察院武汉铁路运输分院法律监督。

《通知》强调,相关省级人民检察院要加强对海事检察工作的业务指导,加强专业化办案组织建设,引进、培养和配备专业人员力量,牵头建立健全跨区域检察协作机制。相关人民检察院办理对海事法院监督案件涉及其他人民检察院辖区的,其他人民检察院要给予支持配合。各海事法院要健全完善接受监督机制,与履行法律监督职责的人民检察院做好沟通协调,协同建立信息共享、案情通报、同堂培训等工作机制,落实调阅案卷等工作规定,形成海事审判、检察工作合力。

从“种珊瑚”到“育珊瑚” 海底“造林”有了新进展

新华社 黄凯莹 田子骏

世界海洋日来临之际,广西大学珊瑚礁科研团队在地处北纬21°的广西北海涠洲岛海域收到了最好的“节日礼物”——历经11年的坚守、探索和科研攻关,团队在涠洲岛海域实现珊瑚可控大量产卵。

据了解,这一进展标志着涠洲岛海域成为全球气候变化背景下珊瑚的“避难所”的可能性大增。

珊瑚礁被誉为“海洋热带雨林”,虽然仅占海底面积的0.2%,却养育着25%的海洋物种。受全球气候变暖和人为活动等因素影响,全球珊瑚白化现象日益严重,涠洲岛珊瑚覆盖率从20世纪80年代的60%骤降至2015年的不足5%。自2015年开始,广西大学科研团队在涠洲岛开展珊瑚礁保护与修复工作,投身到海底“造林”中。

“种珊瑚”,是通过潜水作业将培育的珊瑚苗从苗圃移植到海底构筑的人工礁体上的作业方式。“这种修复技术就像‘扦插造林’。”团队成员、广西大学海洋学院副教授黄雯介绍,团队于2017年至2022年间在涠洲岛海域建成了面积约2000平方米的珊瑚礁生态修复示范区,示范区内活珊瑚覆盖率在3年内从约5%提升到了20%。随着保护与修复工作的推进,在北海市政府和涠洲岛管理委员会等多方大力支持下,涠洲岛海域进一步投放人工礁1520个,移植珊瑚8万多



团队成员在涠洲岛海域管护已“种”下的珊瑚。新华社发



株,修复珊瑚450亩,这片“海底森林”长势趋好。

然而,要真正恢复珊瑚礁生态系统,必须让珊瑚种群“自然繁衍”。团队成员、广西大学海洋学院副教授巩三强解释称,珊瑚有性繁殖是其“自然繁衍”的重要途径,即让珊瑚在海底“播种”,“这样不仅可以促进恢复种群遗传多样性,还能培育出更具适应力的珊瑚。”

今年5月,广西大学珊瑚礁研究团队分为三支科研小队驻守涠洲岛,采用珊瑚排卵预测技术、规模化精卵收集技术、生殖细胞液氮长期保存技术及耐高温虫黄藻移植技术,为“育珊瑚”提供技术保障。

5月18日,团队依据珊瑚性腺发育监测及环境参数分析,精准锁定了涠洲岛珊瑚产卵的72小时“黄金窗口”。野外组潜入海底在修复区拍摄到珊瑚大量释放粉红色精卵团的珍贵

画面;浮排组启动流水控制系统并采用生殖细胞促排技术收集到大量修复区种植的鹿角珊瑚等种类的精卵细胞;实验室组则争分夺秒进行精卵分离和冷冻保存,为建立我国珊瑚“生殖细胞库”提供技术支撑。

此次观察成功拍摄到修复区的珊瑚大量排卵的过程。巩三强说,这说明了该区域的珊瑚可以达到很好的性成熟,它们排出大量的生殖细胞,可通过有性繁殖可以辐射到周边,带动更大区域的自然生态修复。

涠洲岛位于全球珊瑚礁分布的北缘,水温相对较低。广西大学珊瑚礁科研团队的实验室里,一个个液氮罐里保存着来自不同珊瑚种群的生殖细胞。“它们就像珊瑚的‘诺亚方舟’,为未来的生态修复保留希望。”团队负责人、广西大学海洋学院院长余克服说,下一步,团队将重点研究珊瑚遗传育种、幼体的规模化培育和定向移植技术,继续推进海底“造林”。



厦金大桥(厦门段)盾构机始发

6月8日拍摄的“厦金号”盾构机始发现场(无人机照片)。

当日,“厦金号”盾构机在厦门市思明区环岛东路始发,标志着由厦门路桥建设集团有限公司建设、中铁十四局参与施工的厦金大桥(厦门段)环岛路隧道正式进入盾构掘进施工阶段。

新华社 刘福昌 摄

马克龙计划访问格陵兰岛 意在“巩固欧洲主权”

新华社 唐霁

法国总统府爱丽舍宫7日发表声明说,总统马克龙将于15日对格陵兰岛进行正式访问,此访旨在加强法国同格陵兰岛合作,并“有助于巩固欧洲主权”。

声明说,应格陵兰岛自治政府总理延斯-弗雷德里克·尼尔森和丹麦首相弗雷泽里克森邀请,马克龙将前往格陵兰岛同两位领导人举行联合会晤,讨论北大西洋和北极安全、气候变化、能源转型以及同关键矿产供应安全相关的问题。

据丹麦首相府当天发布的消息,弗雷泽里克森对马克龙此访表示欢迎。她说,在丹麦面临“艰难的外交形势”下,马克龙此访是“欧洲团结的又一次具体体现”。

格陵兰岛位于北美洲东北部,是世界第一大岛。该岛是丹麦自治领地,有高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管。美国目前在格陵兰岛有一个军事基地。美国总统特朗普今年上任以来多次扬言要得到格陵兰岛,并声称不排除动用武力的可能性。特朗普的要求遭到丹麦及格陵兰岛居民谴责和反对。

美政府宣布向洛杉矶 部署2000名国民警卫队人员

新华社 黄恒 高山

白宫新闻秘书莱维特7日发表声明说,美国总统特朗普已签署一份备忘录,将向洛杉矶部署2000名国民警卫队人员,以协助联邦机构执法人员在加利福尼亚州南部地区展开针对非法移民的大规模搜捕行动。

自6日上午开始,美国移民与海关执法局等联邦机构出动大批执法人员,在加利福尼亚州洛杉矶县多地展开针对非法移民的执法行动。这些行动已连续两天引起大量街头对峙、混乱和冲突。目前冲突仍在继续。

莱维特指责称,“加州无能的民主党领导人”导致了这些暴力事件,部署2000名国民警卫队人员旨在“解决持续恶化的违法行为”。

美国防部长皮特·赫格塞思随后在社交媒体上表示,国防部正动员国民警卫队人员落实相关命令,同时驻扎在彭德尔顿基地的海军陆战队部队也将接到动员令,该部已进入高度警戒状态。

白宫声明发布前,特朗普在社交媒体上称,如果加州当局不能“履行职责”,联邦政府将“介入并解决问题”。加州州长纽森则迅速回应说,联邦政府正试图“接管加州国民警卫队”,此举是“刻意煽动”,将进一步加剧紧张局势。

纽森表示,加州地方当局不需要联邦政府派遣军队协助执法,“洛杉矶当局可以随时获得执法行动援助,我们正在与县市两级政府密切协调,目前没有任何未满足的执法需求”。

南加州美国公民自由联盟的消息说,在联邦政府执法人员6日对多处公共场所的突击搜查行动中,包括儿童在内的上百人被捕。

德国发生两起袭击 造成至少7人受伤

新华社 孙天朗

德新社7日报道说,德国当天发生两起袭击事件,共造成至少7人受伤。

报道说,一名男子当天下午在德国南部城市帕绍开车撞向人群,造成至少5人受伤。

德国警方已拘留这名男子。警方说,不排除他是故意开车撞向人群,伤者还包括该男子的妻子和女儿。

德新社同日报道,一名女子在德国南部城市慕尼黑的泰勒辛维瑟公园持刀刺伤至少两人。目前,伤者情况不详。

报道说,警方在逮捕这名女子时,她还在挥舞着刀,并企图拒捕,警方随后向她开枪,该女子被送往医院后死亡。警方发布的初步声明说,尚不清楚这名女子与伤者的关系。